
Omagiu adus celui mai mare teolog al Ortodoxiei – Sfîntul Ioan Gurǎ de Aur 
      

 

    Marţi, 13 noiembrie a.c., s-a desfăşurat la Biblioteca Judeţeană “Petre Dulfu” din Baia Mare simpozionul intitulat 

“Teologie şi spiritualitate în opera şi activitatea Sfîntului Ioan Gură de Aur”, la împlinirea a 1600 ani de la trecerea sa în 

veşnicie. Iniţiativa organizării simpozionului a aparţinut Episcopiei Ortodoxe a Maramureşului şi Sătmarului şi Catedrei 

de Teologie Ortodoxă şi Asistenţă Socială din cadrul Universităţii de Nord, în colaborare cu Seminarul Teologic 

Ortodox “Sfîntul Iosif Mărturisitorul” şi Protopopiatul Ortodox Român Baia Mare. Ziua a început prin oficierea Sfintei 

Liturghii Arhiereşti la catedrala Episcopală “Sfînta Treime” din Baia Mare, care a fost chiar Liturghia Sfîntului Ioan Gură 

de Aur.La lucrările simpozionului au participat PSSa Justinian, Episcopul Maramureşului şi Sătmarului, PSSa Arhiereu 

Vicar Justin Sigheteanul, Teodor Ardelean, directorul instituţiei gazdă, prof. dr. Georgeta Corniţă, decanul Facultăţii de 

Litere, preoţi şi cadre didactice universitare şi de la Seminar, preoţi studenţi şi elevi. Responsabilul organizării activităţii 

a fost pr. lect. univ. dr. Adrian Paul de la Universitatea de Nord, care a fost şi coordonatorul lucrărilor simpozionului. 

Despre viaţa, personalitatea duhovnicească, opera omiletică şi caracterul doctrinar al scrierilor sale, despre teologul şi 

arhiereul Ioan Gură de Aur, considerat cel mai mare teolog al Bisericii de Răsărit, a vorbit pr. lect. univ. dr. Dorinel Dani 

de la Universitatea de Nord, care, prin cele spuse, a pregătit auditoriul pentru succesiunea celor peste 15 teme 

importante. PSSa Episcop Justinian, după ce a subliniat că este foarte potrivită ziua aleasă, 13 noiembrie, cînd este 

prăznuit Sfîntul, s-a referit la cele 250 de omilii la scrierile Sfîntului Apostol Pavel, foarte actuale şi în momentul de faţă, 

precum şi la cele peste 380 de omilii la cărţile Vechiului şi Noului Testament. Cuvîntul Întîistătătorului Eparhiei s-a 

referit apoi la activitatea filantropică a Sfîntului Ioan Gură de Aur, la oportunitatea învăţăturilor Sale despre viaţa 

monahală, la Tratatul despre preoţie, care trebuie lecturat şi relecturat de preoţii zilelor noastre. Preasfinţia Sa a 

mulţumit organizatorilor pentru organizare, dar şi pentru că toate lucrările vor fi strînse şi publicate într-un volum, prin 

aceasta făcîndu-se un serviciu deosebit creştinilor dornici de învăţătura Bisericii. PSSa Justin Sigheteanul, în cuvîntul 

rostit, a afirmat că Sfîntul Ioan Gură de Aur a luminat întreaga ortodoxie prin ţinuta înaltă a învăţăturilor Sale, iar ziua 

cinstirii este o zi de praznic. Tratatul despre preoţie lăsat este marea carte a preoţiei, iar şcolile teologice îl au ca patron 

spiritual, alături de Sfinţii Ierarhi Vasile cel Mare şi Grigore Teologul. Liturghiile celor Trei Sfinţi Ierarhi se oficiază pe tot 

parcursul anului. Despre însemnătatea preoţiei sacramentale a vorbit pr. Fabian Coroian, protopopul de Baia Mare, iar 

despre caracterul doctrinar al scrierilor hrisostomiene pr. conf. univ. dr. ştefan Pomian, şeful Catedrei de Teologie de la 

Universitatea de Nord, pentru ca exarhul mănăstirilor din Eparhie, arhim. dr. Timotei Bel, stareţul Mănăstirii Scărişoara 

Nouă din judeţul Satu Mare, să vorbească despre viaţa monahală a Sfîntului, teolog al punctualităţii morale, unul dintre 

cei mai mari creatori ai Bisericii, cu o activitate de dimensiuni titanice, de la care ne-a rămas Rugăciunea Inimii. Despre 

activitatea de remarcabil teolog şi exemplar arhiereu a prezentat consideraţiile sale pr. lect. univ. dr. Cristian ştefan, 

consilier cultural al Episcopiei Maramureşului şi Sătmarului. În concepţia sa, Sfîntul Ioan Gură de Aur este considerat 

maestru al pedagogiei creştine, un educator desăvîrşit, care tratează omul ca întreg. Familia, şcoala şi biserica au un 

rol important în educarea oamenilor. Pr. asist. univ. drd. Marius Nechita, directorul Seminarului Teologic “Sfîntul Iosif 

Mărturisitorul” din Baia Mare s-a oprit la aspectul activităţii social-filantropice a operei Sfîntului Ioan Gură de Aur. Au 

mai luat cuvîntul şi au adus cuvinte de mulţumire prof. univ. dr. Georgeta Corniţă, decanul Facultăţii de Litere, şi prof. 

drd. Teodor Ardelean, directorul Bibliotecii Judeţene “Petre Dulfu” din Baia Mare, gazda simpozionului, precum şi alte 

cadre universitare, preoţi şi profesori. 
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